

Таджикские депутаты выступили за ограничение телепрограмм, негативно влияющих на детскую психику

Депутаты нижней палаты таджикского парламента предложили ограничить вещание телевизионных программ, негативно влияющих на психическое развитие детей.

Предложение о внесении поправок в новый закон о телевидении и радиовещании инициировано депутатами Комитета по международным делам, общественным объединениям и информации. Авторы проекта считают эти поправки важными, хотя эксперты с долей скептики указывают, что это не помешает детям нового поколения смотреть «страшный контент» на других ресурсах.

Так, согласно поправкам в ст 44 законопроекта, копия которого попала в распоряжение Радио Озоди, с 6:00 до 22:00 предполагается запрет на вещание телепрограмм, которые вредят психическому, моральному и духовному развитию детей. В парламенте создана рабочая группа для детального рассмотрения законопроекта, в которую вошли депутаты и представители некоторых журналистских организаций и государственных структур.

Шахло Акобиров, глава организации «Хома» - одна из тех, кто входит в рабочую группу. По ее словам, ограничения на вещание в какой-то мере могут помочь в этом вопросе, но главной проблемой являются пробелы в самом телевидении.

«Проблема в том, что сегодня из-за отсутствия интересных программ дети оказываются под влиянием героев и программ, которые им вредят. У нас на неудовлетворительном уровне производство аудиовизуального контента, очень мало качественного материала, у нас даже нет детских героев, детских сказок, поэтому сегодня наши дети в основном находятся под влиянием героев сказок и программ, большинство из которых производятся зарубежными странами», - говорит Шахло Акобиров.

Авторы проекта поправок говорят, что изменения распространяется не только на телевизионные программы, но и на любые фильмы, в которых есть сцены убийств, распутства и безнравственности. В проекте указано, что «при использовании продукции иностранных телеканалов отечественные телеканалы должны принять меры по ограничению доступа к просмотру неподходящих моментов фильмов и программ посредством организационных и технических мер».

Олимджон Салимзода, экс-депутат Маджлиси намояндагон, один из авторов законопроекта, заявил на недавней встрече в Душанбе, что один из пунктов в проекте направлен на защиту психического здоровья детей от негативного влияния некоторых телепередач.

Между тем психолог Мадина Эргашева говорит, что предложенные поправки не смогут в полной мере оградить детей от просмотра жестоких или безнравственных сцен, потому что современные дети имеют беспрепятственный доступ к Интернету. По ее словам, сегодня большинство телевизионных программ вредят психическому здоровью детей. «Это приводит к тому, что дети в игре или реальной жизни подражают насилию, демонстрируемому по телевидению, они на подсознательном уровне отождествляют себя с жертвами или агрессорами и действуют в соответствии с этими ролями. У ребенка могут быть ночные кошмары, дети могут стать нечувствительными к жестокости и дублировать жестокость и агрессию в своем поведении», - говорит психолог.

Телевизионный эксперт Иззатманд Саломов считает, что из-за отсутствия интересных телепрограмм иногда эфир заполняют показом фильмов, содержащих сцены насилия, жестокости и непристойности. Он поддерживает ограничения на трансляцию фильмов и программ, которые негативно влияют на детское сознание, но параллельно с такой инициативой предлагает увеличить производство интересных, качественных отечественных программ.

Неизвестно, когда проект поправок будет рассмотрен и принят нижней палатой парламента. Авторы поправок утверждают, что новый законопроект претерпел большие изменения по сравнению с действующим законом.

<https://rus.ozodi.org/a/30532247.html>

